

梅阿查惊天逆转为中国加油

与最终的胜利相比，暂时的挫折——无论有多大——终究只是过眼的烟云。

正如上周末的米兰德比。中场休息时0比2落后的打击对国际米兰很沉重，但梅阿查斗士在下半场绝地反击，最终赢得4比2的伟大胜利。

本版撰稿 本报记者 林龙

记忆中的米兰德比，从三剑客VS三驾马车时代开始就一直都是中国球迷在为比赛的双方加油助威。但上个周末的米兰德比、历史上的第172场米兰德比却史无前例地出现了加油方和被加油方的角色互换。“武汉加油！”梅阿查竞技场场内这句中文写就的口号是米兰德比正在全力抗击新冠肺炎(NCP)的中国人民献上的一份珍贵礼物。礼轻而情意重，对此，中国的球迷将永远铭记，对两支米兰球队的爱也将会更“矢志不渝”——Today and always(梅阿查竞技场里同时打出的英文口号)。

作为米兰德比的东道方，国际米兰是“武汉加油”的倡导者。除了梅阿查球场内LED屏上的“武汉加油”，国际米兰球员所穿的衣服上也特意印上了“中国加油”的中文口号，以此来鼓励全力“抗疫”的中国人民。俱乐部还决定，比赛之后将把此役5名国际米兰球员穿过并签名的球衣拿去公益拍卖，所得收入将用于支持中国抗击新冠病毒的行动。

国际米兰俱乐部的行为感动了中国——中央电视台的新闻联播还特意播放了他们的壮举，更感动了足球上帝。所以，尽管中场休息的时候陷入0比2落后的不利局面，但下半场他们连入4球，以4比2的惊天逆转成为史上第172次米兰德比画上了属于梅阿查的完美句号。这也是国际米兰在最近两年内连续赢得的第4场米兰德比，但毫无疑问，这一次的胜利最辉煌也更值得写入历史。国际米兰俱乐部前主席莫拉蒂感叹道：“这是有史以来最美妙的米兰德比之一。”梅阿查为中国加油，而国际米兰人反败为胜的壮举也在为中国“抗疫”最后的胜利指明了方向：暂时的挫折不可怕，重要的是及时觉醒而全力争取最后的胜利。

据主帅孔蒂所说，中场休息的时候，他并没有做太多的动员，因为球队很清楚所处的局面以及接下来要做的改变。所以，胜利是属于球队的。正如梅阿查球场展示的另一句英文口号：Together as a team——团结如一。只有团结如一才能取得胜利。只要团结如一就能取得胜利，哪怕曾0比2落后。

对于中国的“抗疫”事业，梅阿查的这场德比固然用“武汉加油”、“中国加油”的口号带来了感动，而国际米兰取得的辉煌胜利以及获胜的过程则更能让我们汲取力量以赢得最终的胜利。



洛杉矶的奥斯卡颁奖典礼，群星璀璨，争奇斗艳。而与此同时在米兰的梅阿查竞技场，国际米兰和AC米兰的将士们联袂献上的这出大戏也不输风采，并与之交相辉映。此时此景，一尊“米兰奥斯卡”的小金人是他们最应得到的奖赏！

米兰德比奥斯卡，孔蒂导演最佳剧情



最佳导演：孔蒂

虽然赛后孔蒂谦虚地把功劳归于球队，罪责揽在自身。但在如此重要的舞台上，如此波澜壮阔的惊天大逆转必然是来自于他的金手指。正如导演之于电影，将军之于战争，他的贡献是任何人都无法替代的。

“我对0比2的局面是负有责任的。”在接受天空体育采访时，孔蒂表现出了名帅的风范，“但我们重新找回了平衡。球员们明白他们需要做出怎样的改进，比如说，我们不能把阵型压得太靠前。”孔蒂承认，中场休息时候做了一些调整，“但我需要说太多的话，所有人都清楚面临的局面。一切都归功于小伙子们。除了比赛结果，他们承受压力并扭转局面的能力让我更加高兴。”

凭借此役的胜利，国际米兰超越尤文图斯领跑意甲。“梦想总是要有的。”孔蒂谈到了赛季的目标，“但现在还为时过早。也许挺过接下来的艰苦赛程之后，我们就能更清楚自己的实力，以及最终和梦想的距离。”



最佳男主角：卢卡库

虽然打进的第4球称不上制胜一球，但卢卡库这颗进球的价值大于等于制胜球。在此之前，伊布曾在第90分钟时差点帮助AC米兰扳平比分，而之后AC米兰依然还有机会。所

以，卢卡库的进球可谓是一锤定音，为国际米兰的惊天逆转画上了完美句号。所以，称他为奠定胜局之人也毫不为过。所以，进球后卢卡库宁愿被出示黄牌也要脱衣庆祝，发泄。

如果仅仅是发泄这个进球的狂喜也就罢了，但卢卡库赛后在自己社交媒体上晒出了这张照片并辅以文字：米兰有了一个新国王——这就有了不同寻常的味道。卢卡库太狂妄，但他也有狂妄的资本，尤其是取得这个进球之后。毕竟，他是国际米兰历史上最快取得20个进球的球员(29场比赛)，而罗纳尔多用了31场，克雷斯波用了36场，阿德里亚诺用了37场……

阿德里亚诺曾被国际米兰球迷称作是“梅阿查国王”，而罗纳尔多更曾是全世界球迷的国王。卢卡库不久前曾在接受采访时表示“阿德里亚诺和罗纳尔多是自己的偶像”，在米兰德比之前卢卡库就超越了两任“国王”，那么，现在他自诩为“米兰城的新国王”也就情有可原吧。那个少年不年轻！



最佳男配角：桑切斯

米兰德比又被称作是英超旧将对决。国际米兰是英超三驾马车：卢卡库+桑切斯+埃里克森，AC米兰是伊布。看起来前者占有绝对优势，最终的结果也确实如此。四个英超旧将的表现都很精彩，但除了男一号非卢卡库莫属之外，最佳男配角除了桑切斯之外也不作他想。毕竟，伊布输

掉了比赛，而埃里克森唯一闪光点是在临近结束时击中横梁的任意球，可桑切斯却是为胜利做出了实质性的贡献，差的只是一个进球——这就是最佳绿叶的完美诠释。

绿叶一般不显山露水，但桑切斯的数据足以说明一切。一次助攻，两次关键传球，两次成功铲断，还有一次关键的拦截。这样的绿叶是任何球队都梦寐以求的。所以，德比之前萨莫拉诺就向老东家力荐这位小老乡：“应该立刻将他买断。”



男主角金酸莓奖：伊布拉辛莫维奇

平心而论，伊布拉辛莫维奇的表现丝毫不输卢卡库的风采。他不仅贡献一粒进球，而且还助攻雷比奇攻入另一球。如果没有下半场，那他是毫无争议的全场最佳。但可惜，比赛是两个45分钟。作为输球的一方，伊布本可以在风度上为自己赢回一些颜面。但他是伊布，不是其他人。所以，要么是全部，要么是零。风度是什么？

比赛之后接受采访时，记者问他国际米兰是否能够赢得最后的意甲冠军。作为国际米兰旧将，他本可以恭维一下老东家，或者外交辞令的“不知道”来搪塞，但伊布却明人不做暗事，大大咧咧说了“不”，然后扭头就走。风度尽失，当然也可说是风度翩翩——另一个角度。所以，作为奥斯卡的对立面，金酸莓奖的最佳男一号非他莫属。

记者视点

技不如人，AC米兰输得其所

足球是公平的。胜利的天平在前45分钟倾向AC米兰，后45分钟又转向了国际米兰。也许是因为东道主之利，所以下半时的国际米兰进球数比上半时的AC米兰多了两个，所以取得了4比2的逆转。

足球是公平的。固然两队各踢了45分钟好球，但两个进球的差距以及主队笑到最后的结果也正是实力差距的体现。即便前45分钟和后45分钟的势道互换，但笑到最后的也依然是国际米兰。实力使然，而关于这一点，意大利各媒体在赛前就已经心知肚明。在接受《米兰体育报》赛前采访时，米兰名宿皮尔洛甚至提到了“尊严”：“当为了尊严而战时，实力的差距在米兰德比中就已不足为提。”

正如皮尔洛不得不承认的差距之一：两队在赛前的积分就差了19分。有媒体对比赛的展望更是：英超三杰围攻英超元老。前者指的是国际米兰的卢卡库、桑切斯和埃里克森，后者自然就是38岁高龄的伊布。如此围攻的态势，其结果也就不难想象了。

尽管很尴尬，但却是铁一般的事实。38岁高龄的伊布依然是AC米兰阵中的头号大牌。当然，他确实可以让人忘记他的年龄，1个进球，一个助攻，还有差一点点的绝平机会。没人会要求他再做得更多，但除此之外还能让人记住什么？反观国际米兰，桑切斯是球队的定流砥柱，卢卡库的进球锁定胜局，埃里克森也渐入佳境，而除了他们仨，国际米兰的进球功臣还有布罗佐维奇、贝西诺、德福莱。他们的队中还有戈丁，还有巴雷拉，还有阿什利·扬……看过这场比赛之后也就不难理解，为什么齐达内和他的皇马会对布罗佐维奇产生浓厚的兴趣，也不难理解，为什么国际米兰全队的身价已经高达6.84亿欧元。

这其中，新加亿的埃里克森9000万欧元，劳塔罗·马丁内斯8000万，卢卡库7500万……钱不是万能的，但当钱的差距突破一个极限之后那就无所不能了。反观AC米兰，这些年引援的身价几乎没有超过3000万欧元的。身价和实力不完全画等号，但至少也是约等号。所以，AC米兰才会如此倚重38岁高龄的伊布，所以会在国际米兰的碾压下兵败如山倒。

罗马并非一天建成，米兰德比的实力差距也非一日之寒。但可怕的是，差距有进一步扩大的趋势。如果AC米兰再继续这么沉沦，或者经营上再这么无以为继，那“米兰德比”的光环在不久的将来光芒不再，也许并非是危言耸听。

